Problemas de Matematicas 4° de ESO

Introduccién a los Polinomios

Problema 1 Identidades Notables:
(a+b)? =a®+2ab+b?
(a—b)?=a%—2ab+b?
(a+b)(a—0b)=a®— b
Ejemplos:
3z +2)%=3Bx)?+2-(32)-24+22 =922+ 122 + 4
(222 — x)? = (22°)% — 2(22%)x + 2® = 4o — 42> + 22
(V2z — 22°)(V2z + 22%) = (V2z)? — (22%)? = 222 — 4af
A la vista de estos ejemplos:

1. Desarrolla las siguientes expresiones utilizando las identidades nota-

bles:

(a) (327 - 3)?

(b) (V3z —v2)(V3z +v?2)
(c) (222 + 3z)?

(d) (V22® - V3)(V22? + V/3)

2. Expresa como un cuadrado o como producto de dos binomios cada
uno de los polinomios siguientes:

(a 163:4 + 5623 + 4922

)
(b) 9x* — 4223 + 4922
(c) 4 @’
(d) 2z* — 3622

(e) 328 —G\fzv + 622
(f) 522 -3

Problema 2 Productos
Efectua los siguientes productos:
1. (222 + 52 — 10)(2® — 3z)
2. (3z* + 223 — 22 +5)(32% —x + 2)



3. (522 + 2z — 3)(222 + 3z — 1)
4. (323 + 22 — 1)?
Problema 3 Sacar factor comun

Ejemplo:
Sea P(z) = 82% — 423 + 1222 — 4z, el monomio 4z es factor comiin de todos
los términos de P(z), luego:

P(z) = 4x(22° — 2® + 3z — 1)
Sacar factor comun de:
1. P(x) = 62° — 423 — 422
2. Q(z) = 92°% — 62° + 92* — 323 + 622
3. R(z) = 1525 + 52* — 522 + 352

Problema 4 Cociente de un polinomio por un monomio:

Calcular:
1. 35+ 23 —2+7): (z—3)
2. (2z% - 322+ 22 —1): (z +2)

3. (=223 +1): (z+3)



